



# Хомутовский Вестник

Информационно-аналитическое издание администрации  
Хомутовского муниципального образования

№1  
(111)

5 января  
2017 год

Сайт Хомутовского МО  
[khomutovskoe-mo.ru](http://khomutovskoe-mo.ru)

СОБЫТИЕ

## Мост открыт!

**Самый большой подарок получили жители Хомутовского МО накануне Нового года: 30 декабря был открыт временный мост через Куду.**

Торжественно перерезали ленточку: В.М. Колмаченко, глава Хомутовского МО, А.В. Зорин, зам. директора по ремонту и содержанию дорог ОГКУ «Дирекция автодорог», А.В. Лазаренко, начальник Иркутского отдела по инспектированию автодорог ОГКУ «Дирекция автодорог», А.А. Сарапулов, зам. генерального директора по производству ОАО «Дорожная служба Иркутской области», А.Н. Вологжин, директор филиала «Иркутский» ОАО «Дорожная служба Иркутской области».

Теперь сообщение Хомутово-Куда восстановлено, деревянный мост протяженностью 66 м. соединил два поселения.

Этого события хомутовцы ждали несколько месяцев.



СЕКТОР «ПРИЗ»

## Поздравления от главы

**Накануне Нового года глава Хомутовского муниципального образования В.М. Колмаченко поздравил самых активных селькоров и юнкоров газеты «Хомутовский вестник».**

Конечно, все вы, уважаемые читатели, помните материалы Людмилы Александровны Федоровой, председателя Совета ветеранов; Олеси Ивановны Левченко, жительницы Плишкино; протоиерея Александра Маликова; Ирины Васильевой, ученицы школы № 1. Именно их и решил поощрить редакционный Совет, пригласив в администрацию. Теперь такие встречи станут традиционными. Глава поселения вручил гостям подарки – за творчество, неравно-

душие к местным людям и событиям, за любовь к нашей газете.

Василий Михайлович поздравил приглашенных также еще с одним праздником, который мы будем отмечать 13 января – с Днем российской печати, поскольку все они являются селькорами. А что такое сельский корреспондент? Передовой деятель, статьи которого любят и ждут читатели. А потому пожелаем им дальнейших творческих находок и успехов.

Поздравляем всех, кто писал, пишет или только собирается писать в газету – это и ваш праздник! Благодарим за сотрудничество!

**Надежда ЗИБОРОВА,  
фото автора**



ПРАЗДНИЧНЫЕ ХЛОПОТЫ

ПОЗДРАВЛЯЕМ

# Новогодний сезон открыт

*По старинному преданию, чтобы Год огненного петуха прошел хорошо, нужно год уходящий проводить весело и задорно.*

Несмотря на жгучий мороз, хомутовцы решили проводить старый год именно так. 23 декабря на территории спортивного комплекса у новогодней елки собрались жители нашего села на торжественное открытие новогоднего сезона.

Начало праздника получилось необычным. Поскольку на горках и ледовом катке дети на каникулах проводят много времени, это место должно быть сказочным, красивым и светящимся. Для этого скульптор

Евгений Тимкович провел для желающих мастер-класс по созданию ледовых фигур. Все, что для этого было нужно – руки, инструмент для рубки льда и фантазия. Всего за 60 минут обычные глыбы льда превратились в сказочных персонажей – от потрясающего петуха до улыбающейся елки.

Продолжился праздник встречей Деда Мороза и Снегурочки, и еще тремя Бабками-ежками, которые чудом перевоплотились в Снегурочек. Вместе с жителями они играли, пели песни, танцевали и участвовали в веселых эстафетах.

В ходе праздника были подведены итоги конкурса «Самая кре-

ативная новогодняя елка-2016», который был объявлен клубом молодых семей «Вдохновение» в середине декабря.

Победители и участники были награждены дипломами и подарками.

Дорогие односельчане, поздравляем вас с Новым годом! Пусть 2017 год в каждый дом принесет счастье, радость и больше любви в ваши сердца!

**Ольга АРТЕМЬЕВА,**  
методист Дома культуры

**Фото**  
**Татьяны ВОРОНКОВОЙ,**  
**Надежды ЗИБОРОВОЙ**

## СПАСИБО ПОМОЩНИКАМ ШКОЛЫ

В наступившем году от всей души хочется выразить слова благодарности всем неравнодушным участникам образовательного процесса, понимающим и принимающим задачи, поставленные перед российской школой сегодня; заинтересованных в качестве образовательной деятельности, формировании личностных качеств обучающихся нашей школы.

Низкий поклон тем, кто в трудную минуту становится в один ряд с администрацией, педагогами, воспитателями по внедрению всего нового и передового, для расширения багажа знаний и воспитания конкурентоспособного, адаптированного к социуму ученика.

Слова признательности мы адресуем тем, кто живет интересами школы, поддерживает ее дух и делит все проблемы и удачи пополам, не останавливается на достигнутом и прилагает максимум усилий для развития своих детей, их успешной социализации.

В наступившем году желаем мира и стабильности в каждой семье, благополучия и благосостояния, взаимопонимания и взаимоуважения, успехов, счастья, любви и тепла родных и близких!

*Администрация, коллектив Хомутовской школы №2*



Новогоднее представление для детей-инвалидов.



На сцене ДК – спектакль «Чудеса случаются».



Спорткомплекс. Непростое дело – создание ледяной фигуры.



Во дворе Хомутовской школы №2 – целый хордов снеговиков, сделанных руками детей и родителей.



Во дворе Хомутовской школы №1.



Вот так могут украсить к празднику хомутовцы придомовую территорию!

НОВОСТИ ПОСЕЛЕНИЯ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

**СОГЛАСОВАЛИ И УТВЕРДИЛИ**

16 декабря состоялось очередное, последнее в 2016 году, 60-е заседание Думы Хомутовского МО третьего созыва.

Повестка дня была насыщенной. В частности, депутатами были рассмотрены такие вопросы: о бюджете Хомутовского МО на 2017 год и плановый период 2018-2019 гг.; о согласовании перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности Хомутовского МО и подлежащего передаче в муниципальную собственность Иркутского районного МО; об утверждении муниципальной программы «Комплексное социально-экономическое развитие Хомутовского муниципального образования» на 2017-2022 годы; о внесении изменений в решение Думы от 30.11.2012 № 03-14/дсп «Об утверждении перечня дорог общего пользования местного значения, находящихся в границах населенных пунктов Хомутовского МО».

В заключение был утвержден план работы Думы Хомутовского муниципального образования на 1 полугодие 2017 года.

**НЕ ЗАБЫЛИ ПОЗДРАВИТЬ**

Поздравлять бывших работников администрации Хомутовского МО, ныне находящихся на заслуженном отдыхе, с Новым годом – уже сложившаяся традиция.



Ежегодно накануне праздника работники администрации объезжают дома пенсионеров, дарят им открытки, сладкие подарки и теплые пожелания здоровья и благополучия. Не стал исключением и этот год. И.В. Бердникова, зам. главы по работе с территорией и Думой, и М.Ю. Несмеянова, консультант социального отдела, 27 декабря поздравили бывших коллег.

**ПРОЯВИЛИ ФАНТАЗИЮ**

На территории Хомутовского МО прошли традиционные предпраздничные смотры-конкурсы: «Новогодний калейдоскоп» и «Зимняя сказка».



Первый конкурс проходил по двум номинациям: лучшее оформление фасадов зданий (организаций, предприятий) и прилегающих к ним территорий; лучшее оформление фасадов жилых домов и прилегающих к ним территорий.

Второй конкурс был организован для ТОСов – на лучшее проведение новогодних елок и оформление территории. Конкурсная комиссия осмотрела территории всех участников конкурса, отметив их большую сделанную работу, фантазию и оригинальность.

Итоги конкурсов будут подведены на Масленицу.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

**Осторожно: «БОЯРЫШНИК»!**



**Уважаемые жители Хомутовского МО!**

С 21 декабря 2016 года в Иркутской области введен режим «Чрезвычайная ситуация», обусловленный высокой смертностью среди населения, в связи с употреблением косметического средства для принятия ванн «БОЯРЫШНИК». По данным на 07:00 ч. 21 декабря, от употребления спиртосодержащей жидкости в качестве алкогольного напитка в Иркутске пострадали 99 человек, из них 58 – скончались.

По результатам проведенных экспертиз, причиной смерти является отравление метанолом и антифризом, содержащимся в составе косметического средства «БОЯРЫШНИК».

По информации пресс-службы регионального министерства здравоохранения, общее число пострадавших на 26.12. – 123 человека, 76 скончались.

В рамках уголовного дела, возбужденного в Иркутске по статье о производстве, хранении, сбыте продукции, не отвечающей требованиям безопасности, повлекших по неосторожности смерть двух и более лиц, задержаны 19 человек. Для 12 задержанных суд Ленинского района города избрал арест как меру пресечения, одну задержанную отпустили под подписку о невыезде.

Просим не приобретать косметическое средство «БОЯРЫШНИК» для употребления его в качестве алкогольного напитка и пресекать факты его приобретения для этих целей другими лицами.

**ЕДИНЫЙ ТЕЛЕФОН СПАСЕНИЯ**

(с моб. тел) – 112.

Администрация Хомутовского муниципального образования

**Живой родник Тамары Петровны**

*- Обо мне писать? А что я такого делаю? Ну да, много лет родник убираю... ну и что? Я привыкла каждый день к нему ходить, и роднику пообещала: пока я жива, и он жить будет!*



Т.П. Никишева у любимого родника.

Это было первое мое общение с Тамарой Петровной Никишевой – по телефону, когда я узнала о ней и хотела договориться о встрече. После таких ее слов еще сильнее захотелось с ней пообщаться вживую. Не соглашалась. Пришлось поговорить: не каждый день встретишь человека, который ежедневно таскает мешки чужого мусора, при этом считая это делом обыденным, не стоящим внимания прессы. И встреча состоялась.

Опрятно одетая, хрупкая улыбающаяся женщина. С каким-то особенным, сердечным взглядом лучистых глаз. Именно такой я ее себе и представляла! Она оказалась удивительным рассказчиком и увлеченным краеведом, влюбленным в свой поселок.

Плишкино ведет свою официальную историю с 1910 года, рассказывает Тамара Петровна хорошо поставленным голосом диктора, – из Александровского центра сюда в начале прошлого века начали привозить каторжных, которые занимались здесь сельским хозяйством, кузнечным делом. А в архивах Плишкинского урочище упоминается с 1893 года!

Лет 20 назад мы с местными ребятами играли здесь, на роднике, и нашли екатерининскую монету с хорошо сохранившейся надписью «Сибирский монетный двор», ухват и осколки кувшина. Все находки мы отвезли в краеведческий музей. Кстати, за это нам дали справку, что мы имеем право посещать музей г. Иркутска бесплатно. Тогда впервые у меня проявился интерес к краеведению.

И вот из архивных документов я узнала, что в Плишкино было три речки: Поперечная, Плишкинская и Солонянка, 8 родников. Первые двух рек уже нет, Солонянка стала мелкая, временами даже пересыхает. Родников вокруг поселка осталось 4, но 3 заболотились, заброшены, и только один – вот этот, самый дальний, живет полнокровно... Благодаря людям! В 2010 году, 25 сентября, четыре брата Чувашовы, Егоров Юрий и Шубин Сергей – все местные жители – собрались и положили здесь 11-метровый листовнич-

ателье хлам привезли. Все разгребли, и я несколько дней все это сжигала – подскохнет, я и жгу. Я слушаю монолог увлеченной женщины, не выдерживаю: - Зачем Вам это надо? В ответ – задумчивая улыбка: - У каждого человека когда-то пробуждается любовь к родному краю. Я здесь живу с 1962 года, здесь прошла моя молодость, и этот край для меня стал родным. Уезжала. И вернулась. Мой возврат можно объяснить только тем, что я не могла забыть молоко и родник. Плишкино – это мое место для жизни!

По роднику скучаю... Здесь меня наполняет светлая радость... Прихожу сюда постоянно, порядок навожу. Когда мусор

*«Есть такое место у села, Где в лесу лежит ложбинка, В той ложбинке есть теплинка, Дед Мороз ей нипочем, А зовут ее ключом!»*  
Т.П. Никишева

убираю, все время повторяю: «Вы приезжайте, отдохните, но уезжая, забирайте – жестянки, банки, склянки, пустые пузырьки, окурки, шкурки, чурки, веревки и шнурки, заклепки, кнопки, пробки, бумажки от конфет – у родника им места нет!»

Тамара Петровна это свое «заклинание» произносит быстрой скороговоркой, смеется и с радостью и даже гордостью говорит о том, что люди в последнее время стали намного лучше, бережнее относиться к источнику, почти не мусорят – за что им спасибо.

Я слушаю Тамару Петровну и думаю о том, что можно бесконечно долго призывать людей беречь природу, не мусорить в лесу – и при этом красивые лозунги почему-то оказываются пустыми звуками, не трогают душу; а можно вот так, как она – без призывов, просто приходите, убирать, наполняясь при этом той самой светлой радостью...

- Тамара Петровна, Вы с родником общаетесь, как с живым? Немного удивленно приподнимает брови: - А как иначе? Он и есть живой!

... Тамара Петровна Никишева собрала большой материал по истории Плишкино. Да она и сама – история: работала здесь начальником сельхозотряда в женской колонии, дослужилась до майора. Но это уже темы для других публикаций...

Надежда ЗИБОРОВА

ФИЗКУЛЬТУРА!

**На приз главы**



17 декабря впервые прошел новогодний турнир по вольной борьбе на приз главы администрации Хомутовского МО.

Показать свое мастерство и доказать, что именно они лучшие, к нам приехали ребята из пос. Мамоны.

Наши ребята под руководством Быкова М.И. (тренера-преподавателя высшей категории, мастера

спорта СССР) показали хорошие результаты, а главное – желание побеждать: I места в разных весовых категориях – Черемшанов Евгений, Нерадовский Сергей, Федосеенко Данил, Ганин Дмитрий, Комиссаров Никита, Гаделев Анатолий, Карпов Кирилл, Максимум Леонид, Скибицкий Дмитрий, Черемшанов Алексей, Сергеев Руслан, Каримов Руслан.

Детский смех, радостные улыбки взрослых, спортивный накал борьбы – таким запомнился первый турнир жителям и участникам.

Также в декабре прошел открытый новогодний турнир детских юношеских спортивных школ Иркутского района по волейболу среди девушек. Хомутовцы заняли I место.

ИТОГИ

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Большие достижения маленькой библиотеки



Коллектив сельской библиотеки:  
Ольга Белоус, Ирина Кочнева, Анна Чупракова.

*Сельская библиотека Хомутовского МО с 2007 года является культурно-просветительским центром села, и каждый год копилку традиционных мероприятий пополняют новые неординарные события.*

В 2016 году библиотека провела более 130 массовых мероприятий, из них более 20 были проведены впервые.

Большую роль в жизни библиотеки занимает работа с клубами по интересам, на базе библиотеки работает «Совет краеведов», клуб молодых семей «Вдохновение» и клуб молодого избирателя «Я юный гражданин России». Необходимо отметить, что библиотека работает со всеми возрастными категориями. Библиотека сотрудничает со школами, детскими садами, Советом молодежи, Советом ветеранов.

В прошедшем году интересными мероприятиями сельской библиотеки можно считать, конечно, все, так как каждое мероприятие по своему уникально, но читателям хочется рассказать о самых запоминающихся.

В рамках продвижения чтения была организована встреча с детским писателем Ю.И. Барановым, который рассказал о себе и своем творчестве, познакомил с незабываемыми персонажами своих приключений. В свой профессиональный праздник библиотека провела флэш-моб «Читай не только СМС!», с целью повышение статуса книги в век компьютерных гаджетов и электронных книг. Девиз акции: читать – это модно и интересно, читайте не только СМС!

**Ирина КОЧНЕВА**

## Активная позиция Дмитрия Худакова

*О человеке очень ярко говорят его дела. Дмитрий Борисович Худаков – настоящий профессионал: умный, знающий, целеустремленный. Он точно знает, что нужно делать, и требует этого от остальных.*

Дмитрий Борисович родился 5 декабря 1961 года в городе Иркутске. С отличием закончил математический факультет Иркутского государственного университета, аспирантуру Новосибирского государственного университета.

С 2009 г. он является генеральным директором сельхозпредприятия ОАО «Барки», расположенного в Хомутово.

За время его руководства ОАО «Барки» вошло в число 10 лучших сельхозпредприятий Иркутской области, получило статус племенного молочного репродуктора; поголовье коров выросло в 4 раза, производство молока выросло в 10 раз, картофеля – в 5 раз.

Благодаря его активной позиции, ОАО «Барки» получило новое дыхание – почти пять тонн молока ежедневно (по надоям в десятке лучших по области), 2,5 тысячи гектаров пашни, около тысячи голов скота. Полностью обновлен парк техники и оборудования – дояркам и трактористам есть чем и на чём работать. Сейчас на предприятии более 30 единиц новой техники, в том числе два современных комбайна. Здесь трудятся около 70 человек. Понадобилось около пяти лет, чтобы восстановить производство, вывести его на другой уровень.



Худаков Д.Б. ведет обширную политическую, научную и просветительскую деятельность. Принимает активное участие в развитии фермерского движения как в области, так и в России.

В сентябре 2012 года Дмитрий Борисович признан победителем конкурса Минсельхоза Иркутской области, и ему присвоено звание «Лучший руководитель сельскохозяйственного предпри-

ятия Иркутской области». Имеет награды: знак «Почетный фермер», медаль МВД России, благодарности Губернатора и Председателя Законодательного Собрания, Почетные грамоты Министерства сельского хозяйства Иркутской области; Мэра и Думы Иркутского района.

**Ольга БЕЛОУС**

КОНКУРС

## Самые креативные елки



У семьи Кабаковых – самая креативная елка!

*В современном обществе очень актуальна проблема нехватки времени у родителей на занятия с детьми творчеством. Конкурс «Самая креативная новогодняя елка», объявленный Хомутовской сельской библиотекой, был направлен именно на создание благоприятных условий для творческой работы родителей с детьми.*

В конкурсе приняли участие 18 семей. Было очень сложно оценивать работы участников, они настолько пропитаны теплом и уютом! Каждая елочка креативна

и неповторима, заслуживает внимания и, конечно же, победы.

Работы были представлены в разных тематиках. Жюри не легким решением подвело итоги конкурса, распределив победителей следующим образом. Диплом гран-при – семья Кабаковых, Олеси Александровны и Сергея Сергеевича; 1 место разделили 2 семьи – Кадополовых, Юлии Александровны и Евгения Андреевича, и семья Коншиной Натальи Витальевны. 2 место заняли также 2 семьи: Галкиных – Ксении Геннадьевны и Дмитрия Владимировича, и Акопян – Вардана Но-

райровича и Ульяны Андреевны. 3 место разделили семьи: Анисимовых – Александра Викторовича и Марии Николаевны, и Астафьевых – Анастасии Александровны и Вячеслава Викторовича.

По итогам интернет-голосования, приз зрительских симпатий получила семья Петровых – Виктора Михайловича и Виолетты Сергеевны.

Коллектив сельской библиотеки благодарит всех участников конкурса за предоставленные работы. Желаем вам творческих успехов и новых побед! С Новым годом и Рождеством!

## Сила крещенской воды

*Вокруг праздника Крещения Господня накопилось огромное количество недоразумений и предрассудков. Но что в действительности хочет сказать Церковь, вспоминая Крещение Господне в Иордане? И что такое Крещенская вода?*

### ПОЧЕМУ У ПРАЗДНИКА ДВА НАЗВАНИЯ – КРЕЩЕНИЕ И БОГОЯВЛЕНИЕ?

Богоявление, или Теофания – это торжество людей, к которым пришел их Бог и Создатель. Бог-Творец нисходит к Своему творению, становясь его частью, но не сливаясь с ним и не переставая оставаться Творцом.

В день Своего омовения в водах Иордана Христос впервые является миру в своей Небесной славе – благословляемый гласом Отца и осеняемый Духом Святым. Таким образом, весь Бог Троица явился в тварном мире. Бог Отец – в виде голоса, сходящего с небес, Бог Сын – в человеческом теле Иисуса Христа, Бог Дух Святой – в виде голубя.

Крещение Господне. Здесь возникает вопрос: зачем Христос принял Иоанново омовение от грехов, если Он безгрешен? Давайте по порядку. Что такое Иоанново крещение? По законам Израиля, существует множество поводов, когда человек должен принимать очистительное омовение. К примеру: человек, попавший под статью осквернения; или священник, готовящийся к своей богослужебной чреде; или омовение в оставление грехов. И вот к Иоанну Крестителю приходили люди, приносили покаяние в совершенных деяниях, и Иоанн совершал над ними чин ритуального омовения, и при этом проповедовал о том, что он готовит Израиль к грядущему за ним Миссии. Иисус лично не нуждался в таком омовении, но все-таки совершил обряд, тем самым исполнил заповедь Ветхого Завета, и одновременно – омыл грядущее новозаветное Таинство Крещения. Теперь всякий, над кем оно совершается, соединяется с Богом.

### НА БОГОЯВЛЕНИЕ ОСВЯЩАЮТ ВОДУ. КАКОВЫ ЕЕ СВОЙСТВА?

Вода освящается особым чином, который совершается лишь раз в году – именно в этот день. Этот чин так и называется – Великое освящение. Вне богослужебного календаря он совершается только во время совершения Таинства Крещения – именно молитвы Великого водосвятия произносит священник, благословляя воду в купели, в которую погружается крещаемый.

По традиции Русской Церкви, Богоявленская вода освящается утром и вечером. Никакой разницы не существует между той водой, которая была освящена на «малой вечерне» Сочельника, и той, которую освятили после Литургии, в сам праздник. Вода эта – действительно особенная. Издревле ее называют Агиасмой (в переводе с греческого – «великая святая»). После великого чина крещенская вода становится той самой водой, в которую вошел Спаситель две тысячи лет назад. Отсюда – такое огромное благоговение к этой великой святине.

Кроме Богоявленской, православная традиция знает и другую святую воду – она благословляется «малым» чином в остальное время года и называется водосвятой. Это тоже святая, но меньшего порядка, чем Агиасма. Т.е. вода может быть освящена в честь какого-то святого, или иного праздничного события. Ее святость сродни святости любого посвященного Богу предмета – то есть на нем благодать Божья почивает, но каких-либо существенных преобразований с ней не происходит. А вот в случае с Агиасмой и Даром Причастия вода, хлеб и вино, сохраняя свои физические свойства, приобретают новые качества и являют собою совершенно иную, отличную от земной, реальность. Несут на себе свойства мира Небесного. И по этой причине с помощью Агиасмы мы освящаем дома, машины и любые другие предметы. В некоторых случаях Агиасма становится эквивалентом Причастия. Например, когда из-за тяжких грехов человеку запрещено приступать к Чаше, ему разрешено пить Агиасму, как некое утешение в период исправления. И по этой причине водосвятную воду разбавлять нельзя, а Агиасмы достаточно влить капельку в ведро простой воды – и вся вода в ведре станет Агиасмой.

Крещенская вода, или Агиасма, пьется натощак и обязательно – с молитвой и верой. Как и у всякой другой святыни, цель Агиасмы – на вещественном уровне обеспечить единение Бога и человека. А также для освящения мира вещественного, материального.

Правда ли, что на Крещение освящается лишь та вода, над которой священники совершают чин водосвятия?

Да, правда! И между Агиасмой и водой, например, водопроводной, разница огромная. Воды всего мира, в день праздника Богоявление 19 января, очищаются и восстанавливаются в естественное, первозданное состояние, – и это просто чистая вода, но не Крещенская. А вот Агиасма лишь там, где над водой совершен чин Великого водосвятия, и это становится Великой святиней. Одним словом – за Крещенской водой идите в Храм.

### КРЕЩЕНСКИЕ КУПАНИЯ – ИМЕЮТ ЛИ ОНИ САКРАЛЬНЫЙ СМЫСЛ, ИЛИ ЭТО СУГУБО НАРОДНАЯ ТРАДИЦИЯ?

Исторически купанье в проруби делали для того, чтобы якобы смыть последствия святочных колдований: в это время люди обряжались в нечисть, а это грех. И вот по окончании святок пытались таким образом смыть свой грех – что является предрассудком. Это действие никакого прямого благотворного смысла не несет. А для отпущения грехов существует таинство исповеди. Церковь воцерковляет предрассудки людей и освящает иордань в честь событий Крещения Господня. И потому призываю христиан подходить к иорданской купели с благоговением.

С праздником, Братья и Сестры!

*Протоиерей  
Александр МАЛИКОВ*

## «Лидер XXI века». Итоги

*23 ноября в Доме Культуры состоялся ежегодный муниципальный конкурс «Лидер XXI века» среди молодежных объединений Хомутовского МО.*

В заочном туре участники представили свои богатейшие портфолио, и уже тогда жюри стало понятно, что все участники – сильные, творческие и эрудированные.

Какие же они – наши лидеры молодежных объединений?

На этот вопрос они ответили во втором туре «Визитная карточка», на тему: «Я лидер! Мой успех – успех моей страны...». Конкурсанты старались наиболее полно показать свои жизненные приоритеты, таланты и увлечения, свою роль в деятельности молодежного объединения.

В ходе третьего тура нужно было представить свой проект на тему: «Я лидер! Я создаю свое молодежное объединение...». Участники рассуждали о развитии объединений, о том, чем будут заниматься и что для этого нужно.

Каждый истинный лидер не может рассчитывать на спокойную жизнь обычного человека, он должен находить общий язык со всеми, кто его окружает. Для этого была придумана интерактивная игра со зрительным залом, с заданиями которой участники справились легко и с юмором, убедив членов жюри и всех зрителей, что каждый из них уникален и обладает разнообразными талантами.

Победителем муниципального конкурса стала председатель Молодежного Совета Хомутовского МО Труфанова Ксения, с чем мы её и поздравляем!



Награждение победителей – Труфановой Ксении и Портняной Вероники

Второе место оказалось в копилке молодежного объединения «ЧИЖ», лидером которого является Портняная Вероника.

Огромное спасибо всем лидерам, командам групп поддержки участников, руководителям за участие в конкурсе.

Хочется добавить, что все участники конкурса «Лидер XXI века» будут внесены в базу талантливой молодежи. А это немаловажно: только молодежь, внесенная в базу данных, может претендовать на места по тематическим сменам во Всероссийские Детские Центры «Орлёнок» (Краснодарский край), «Океан» (г. Владивосток) и МДЦ «Артек».

В этот день в зале Дома культуры собралась самая активная, общительная, творческая и позитивная молодежь Хомутовского МО, наиболее ярко проявившая себя в поездках, организованных общественной организацией

«Юность без границ» по проектам: «Путешествие из Иркутска в Санкт-Петербург» и «Моя Россия – две столицы: Москва и Санкт-Петербург», а также активисты Молодежного Совета Хомутовского муниципального образования. Благодарности и памятные призы были вручены Главой Хомутовского МО В.М. Колмаченко, который особо отметил роль молодежи в дальнейшем развитии нашего поселения.

Такая форма проведения конкурса станет традиционной. Именно на этом конкурсе в конце года администрацией поселения будут отмечаться самые активные и талантливые представители молодежи.

*Ольга МАКСИМОВА,  
специалист по молодежной политике*

## У нас побывали ВЬЕТНАМЦЫ

*Мало кому известен тот факт, что в 1950-е годы колхоз «По Сталинскому пути» села Хомутово посетила иностранная делегация. Так ли это? Есть ли подтверждения данному событию?*

В местном краеведческом архиве есть уникальная фотография, подтверждающая, что действительно Хомутово посетила правительственная вьетнамская делегация. Но документальное подтверждение о столь масштабном и значимом событии было найдено лишь в 2016 году, в путеводителе истории «Моя Иркутская область».

9 июля 1955 года в Иркутск из Улан-Батора прибыла правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам, во главе с президентом Хо Ши Мином. Во время визита делегация ДВР посетила расположенный в с. Хомутово колхоз «По Сталинскому пути». Председатель колхоза Ф.А. Федоров подробно рассказал гостям о хозяйственной деятельности колхоза, а также о культурной жизни села. Делегация побывала в животноводческом городке, осмотрела постройки, теплицы, поля колхоза, пасеку. По воспоминаниям очевидцев, во время приезда Хо Ши Мина на 3-ю ферму, где было сосредоточено 600 голов

дойных коров, состоялся пуск в работу доильной площадки «Тандем».

Для нас – потомков, этот исторический факт интересен тем, что достижения колхоза и опыт в развитии сельского хозяйства достиг столь значимого уровня, что его оценили за пределами нашей страны. Какие же факторы повлияли на развитие сельского хозяйства в 50-е годы? Электрификация сельской местности и колхозов, объединение всех колхозов Хомутово, Куды и Поздняково в один мощный механизм

– колхоз «По Сталинскому пути», хорошая материально-техническая база и профессиональный единый управленческий аппарат под руководством Ф.А. Федорова послужили рывком для экономического прорыва в сельском хозяйстве. Колхоз для Хомутово был двигателем развития социально-экономической жизни села. История колхозов «По Сталинскому пути» и «Путь Ильича» занимает большой пласт в изучении истории села.

*Ирина КОЧНЕВА*



Встреча в Хомутово вьетнамской делегации во главе с Хо Ши Мином

СУДЬБА-СУДЬБИНУШКА

ЮБИЛЯРЫ

## Жизнь намучит и научит

*Мы с уважением относимся к ветеранам тыла, к их прошлому и настоящему, преклоняемся перед ними. Нам есть чему у них поучиться. Вот и сегодня я встретила с труженицей тыла Щербаковой Прасковьей Михайловной. Меня очаровала ее нежная и кроткая улыбка, ее гостеприимство и добродушие. Она поведала мне о своей жизни, о своей судьбе, которая является ярким отражением истории нашей страны.*

Когда Паше было 5 лет, ее родителей раскулачили, хотя жили они по тем временам без всяких излишеств, имея лишь одну корову да лошадь, на которой отец возил из леса дрова, вспахивал и боронил не только свой приусадебный участок, но и соседние огороды. И с тех пор пошло все шиворот-навыворот. В поисках лучшей жизни родители с тремя детьми (Паша и двое ее братьев) переехали в г. Иркутск, где отец устроился работать в пожарную часть. Через два года заболел и умер. Мать жила беспечно и в увеселении, родные дети ей стали обузой, и она отдала их своей сестре Нагаше. Так Паша снова вернулась в д. Куду. При живой матери дети оказались сиротами. Мать никогда их не навещала и не помогала материально. Жили стараниями тети, женщины одинокой и бездетной, энергичной и смекалистой, которую они звали «няней». Тетя смолodu не привыкла сидеть сложа руки, умела и литовку отбить, и топор насадить. Няню они слушались. Не было в семье слов «не хочу, не буду». У каждого были свои обязанности. Жили скудно, постоянно недоедали. Со слов няни Паша слышала, что нужда держит их за горло.

Ходили дети в застиранных штанах и рубашках, шубенки во многих местах были потерты, штанишки – заплатка на заплате. Радовались они новым обновкам только в Пасху.

Зимой их спасала царица-картошка, за которой они бегали на колхозное поле и с помощью кайлы долбили землю, добывая ее. Из картофеля няня пекла темные ломчие лепешки. Иногда с помоек дети собирали картофельные очистки, мыли и сушили их в русской печи, затем перемалывали и разбавляли кипятком, получался как бы кисель. Лютой зимой, забираясь на теплую печь, пили этот кисель, и казалось им, что вкуснее и нет ничего.

В теплое время года они всей семьей заготавливали дрова, распиливая их вручную, кололи и складывали в лесу поленницу, а зимой привозили домой.

Летом было полегче. Выручала разная огородная зелень, грибы, ягоды, черемша. Собирали и сушили травы, морковную ботву, и зимой их использовали вместо чая. Бегали на речку и плетеной местными умельцами корзиной из ивовых прутьев ловили мелкую рыбешку. На уху хватало.

Заготавливали сено для лошади. Косили, где придется, т.к. в единичном хозяйстве наделов на сенокос не было.

Позднее накатились еще более тяжкие испытания. Грянула война, которая заставила их быстро повзрослеть.

Школьная жизнь тоже была голодной и холодной, но училась



Паша старательно, так как учителя всегда детям говорили, что учеба – это их главный труд. Осенью, после занятий, Паша вместе с другими учениками копала картошку в колхозе «Пятилетка в 4 года». От картошки у нее чернели и трескались руки. Приходилось трудно, но она не чувствовала себя несчастной. Потому что ее труд был подчинен общей цели – выжить, посылить помощь стране. У детей было огромное желание хоть чем-нибудь помочь фронту.

Закончив 5 классов, Паша была вынуждена идти работать, и в возрасте 13 лет ее приняли стряпать хлеб в пекарню, заведовала которой Гуля Абрамова. Она была очень требовательной, но доброй женщиной. Хлеб стряпали ржаной и смешанный (картофель, соевая, кукурузная, овсяная, пшеничная мука и немного отрубей). Замешивали вручную в деже (емкость для замеса и брожения теста), раскладывали в железные формы и пекли в русской печи, которая была рассчитана на 50 булок, каждая по 2 кг. Паша изо всех сил помогала взрослым. В день выпекали до 600 булок.

На зимних посиделках Паша шила цветные дерюжки (одеяла) из толстых ниток. Нитки делали сами, на самопряках. Она любила все делать неторопливо и сноровисто.

Однажды, идя с работы домой и неся в руках две булки хлеба в сумочке, сшитой из куля, Паша почувствовала вокруг какую-то праздничную благодать. Народ высыпал на улицу, на бревнах сидели бабы, а подвыпившие мужики кричали «Ура-а-а!» Так Паша встретила долгожданную Победу и радовалась тому, что есть в этой Победе маленькая частичка ее детского труда.

И опять весна, а раз дожили до нее, значит, уже не пропадешь, от голода спасет матушка-природа, да еще Иркутский рынок, куда Паша с няней ездили на своей лошади продавать черемшу, ягоды и излишки овощей со своего огорода. Помнит она, как няня, приехав

из города, звала к чаю родню и соседей: «Приходи, кума, я чаю кирпичного (плиточный, земляничные) купила». Как говорится, чем богаты, тем и рады. Жили тогда хоть и бедно, но дружно.

Паша была девушкой веселой, задорной, певичей. Как-то на вечерку, куда собирались парни и девушки на пляски да песни, Толя Цыбин привел своего друга, Анатолия Щербакова (из Хомутово), с которым учился на курсах шоферов. Анатолий был на 3 года ее младше. Он стал встречать ее с работы на велосипеде и провожать до дому. В руках у нее была булочка хлеба, и за дорогу

они эту булочку незаметно съедали. Анатолий был весельчаком, балагуром, шустрим, вертячим, заводилой в компании. Он испытывал к ней нежность, проявлял заботу, хотя неоднократно был бит кудинскими парнями. У молодежи того времени были свои неписанные законы: местные парни запрещали девушкам встречаться с хомутовскими ребятами. «Чужаков» били свирепо. Но не на того напали. Анатолий был человеком смелым, решительным, надежным и основательным. Запал ей в душу этот парень. За два года их знакомства встречи были очень редкими. При виде Анатолия у нее захватывало дух, замирало сердце, все цепенело в ней. И вот наступило время, когда расставаться, уйти по домам – ноги не слушались. Хотелось быть вместе и навсегда. Это была ее первая и единственная любовь. Няня не разрешала с ним встречаться и была ее вожжами, когда узнавала об их свидании. Отговаривала Пашу: «Не возьмет он тебя из-за твоей бедности, или будешь им всю жизнь бита». Няня смирилась лишь тогда, когда Анатолий привез им машину дров, лихо их расколол и уложил в поленницу.

Свекровь полюбила ее сразу, потому что Паша, с детства приученная к труду, и в доме свекрови была, как муравей. По хозяйству она все умела делать.

Они сами построили дом. Вырастили трех замечательных сыновей – Юрия, Николая, Олега.

С Анатолием они прожили душу в душу 56 лет, до самой его кончины.

Прасковья Михайловна работала уборщицей на метеостанции и в сельпо. За свой многолетний и добросовестный труд она награждена медалью «Ветеран труда», имеет удостоверение «Ветеран тыла» и награждена правительственными медалями к юбилеям Победы в Великую Отечественную войну.

Людмила ФЕДОРОВА,  
фото автора

## Пусть чувства не угаснут!



**Юбилейная свадьба – это рубеж, который показывает, насколько крепка семья.**

Семью можно сохранить только в том случае, если у жены золотой характер, а у мужа железная выдержка. Поэтому супруги Томшины, Альберт Сергеевич и Ульяна Александровна, достойны большого уважения: они прожили бок о бок 50 лет.

Наши предки говорили: жизнь прожить – не поле перейти. И были абсолютно правы. Множество трудностей поджидало Томшиных, но они с достоинством их преодолели. Все было – и смех, и веселье, и слезы, радостные и грустные моменты в жизни. Но это только сблизило их. Они выдержали все, стали сильнее.

В наше время бытует выражение: «не диво, что расходятся, диво, что живут». И наши «молодожены» прожили жизнь на диво, а главное – это то, что они сохранили семью, родительский дом для своих детей (дочери Виктории и сына Сергея), который для них является надежным причалом, основной точкой опоры.

От всей души поздравляем Супругов Томшиных с золотой свадьбой. Дай Бог им здоровья на многие годы и счастливой жизни в окружении детей, внуков и правнуков. Пусть те чувства любви, нежности и заботы, которые они пронесли через годы, будут так же крепки и не угаснут друг никогда.

УГОЛОК ЮНКора

## Интересно и полезно

**8-9 декабря состоялся XII конкурс Школ Экологической Грамотности, в котором приняли участие многие школы Иркутского района. Пятеро учеников с педагогом Хомутовской СОШ № 1 также участвовали в создании стенгазеты, посвященной охране природы Иркутской области и Забайкалья.**

Для учеников проводились мастер-классы: жанры журналистики, секреты написания газеты. Опыт создания первого номера газеты был на факультете охотоведения ИРГАУ; с вёрсткой газеты,

искусством фотографии юные журналисты познакомились в ДОЛ «Юбилейный».

После обучения дети с педагогами проследовали в автобусы, которые доставили их в Ангарский детский оздоровительный лагерь «Юби-

лейный», где дети провели два дня. В эти дни желающие могли посетить бассейн и покататься на катке, расположенном на территории лагеря. Также была проведена дискотека, на которой вожатые устроили флэш-моб, к нему подключились многие.

Хотелось бы сказать огромное спасибо вожатым «Юбилейного», педагогам, за предоставленные детям возможности в приобретении новых знаний и очень нужного опыта!

Ирина ВАСИЛЬЕВА



СЛУЖБА 03

## Чтобы небыло инсульта!

**Острые нарушения мозгового кровообращения, вызывающие стойкие неврологические нарушения, носят название инсульта.**

Клинически инсульты могут проявляться:

\* Очаговой симптоматикой (в виде параличей конечностей, нарушений чувствительности, слепоты на один глаз, нарушения речи и др.).

\* Общемозговой симптоматикой (головная боль, тошнота, рвота, угнетение сознания).

\* Менингеальными знаками (ригидность шейных мышц, светобоязнь, симптом Кернига и др.).

Выявление и контроль факторов риска развития инсульта – это лучший способ его первичной профилактики. Между многими факторами существует взаимное влияние, поэтому их сочетание приводит к более значительному увеличению риска заболевания. Основные факторы риска инсульта разделяют на:

1. Немодифицируемые: возраст (старше 50 лет); наследственная предрасположенность; пол (мужчины страдают чаще).

2. Модифицируемые: артериальная гипертония (АГ); курение; употребление алкоголя; дислипидемия; мерцательная аритмия и другие заболевания сердца; факторы образа жизни (избыточный вес, отсутствие физической активности, нарушение питания и факторы стресса); сахарный диабет; предшествующие транзиторные ишемические атаки и инсульт; применение оральных контрацептивов.

Профилактику инсульта можно осуществлять как с применением лекарственных средств, так и путем отказа от вредных факторов воздействия.

### Отказ от вредных привычек

Курение значительно повышает риск образования тромбов и развития атеросклероза сосудов мозга. Поэтому полный отказ от этой вредной привычки позволяет снизить вероятность нарушения мозгового кровообращения и повысить качество и продолжительность жизни пациентов после инсульта. Стоит отметить, что уменьшение количества сигарет, выкуриваемых за сутки, практически не влияет на вероятность ишемической атаки.

Алкоголь, наоборот, в умеренных количествах препятствует отложению холестерина в стенках сосудов, однако при избыточном его употреблении повышается давление и частота сердечных сокращений. Следовательно, увеличивается и риск внутримозгового кровоизлияния.

### Диета

Диета, применяемая для профилактики нарушения мозгового кровообращения, должна содержать большое количество фруктов, рыбы и овощей. Следует уменьшить употребление продуктов, содержащих

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые жители Хомутовского МО!

В целях организации снабжения населения Хомутовского муниципального образования питьевой водой, администрация Хомутовского муниципального образования сообщает, что для заключения договора по подвозу питьевой воды вы можете обратиться в следующие организации:

- ООО «Виктория», по телефону: 89648117618;
- ООО «Байкальский водный сервис», по телефону: 8 (3952) 505-777;
- ИП Чудова Е.Н. («Чудо Вода»), по телефону: 89025666623.

**Кузовной ремонт. Покраска автомобиля, спецтехники. Выезд на оценку. Эвакуатор.**  
Тел.: 8-964-540-33-06.

холестерин, консерванты и легкоусвояемые углеводы. Необходимо также стремиться к снижению избыточной массы тела. Очень важно при этом избегать резких скачков и худеть постепенно.

### Умеренные физические нагрузки

Ежедневные физические нагрузки помогают организму справиться с ожирением и стрессом, а также делают сосуды более устойчивыми к внешним воздействиям. Риск внезапной смерти при этом снижается на треть. Стоит запомнить, что нагрузки не должны быть слишком интенсивными и обязательно регулярными. В противном случае эффекта от этого не будет, а можно лишь нанести вред ослабленному организму.

### Контроль артериального давления

Всем пациентам с гипертонической болезнью необходимо следить за цифрами артериального давления и стараться поддерживать их не выше 140/90 мм рт.ст. Для этого дважды в день следует измерять АД, а также желательнее вести специальный дневник. Кардиолог должен подобрать оптимальную терапию, а в неотложных случаях, например, при гипертоническом кризе, можно использовать дополнительный прием короткодействующих препаратов (капотен, коринфар).

### Прием дезагрегантов

Профилактика ишемического инсульта в обязательном порядке включает в себя прием дезагрегантов (аспирин). Это лекарство влияет на свертывающую систему крови и препятствует образованию тромбов, которые чаще всего приводят к окончательному сужению просвета артерии. По данным проведенных исследований, ежедневный прием аспирина в дозе 75-125 мг приводит к снижению риска повторного инсульта минимум на четверть.

### Народные способы

Профилактика инсульта народными средствами допустима только после консультации врача и при отсутствии противопоказаний. Чаще всего используют: чайный гриб, который пьют в виде настоя по 90 мл несколько раз в день; имбирь, порошок которого можно добавлять в любые блюда; настойку из цветков и плодов конского каштана – принимают по 35 капель, предварительно растворив их в воде; порошок мускатного ореха – держат во рту 10-15 минут, а затем проглатывают, запивая водой; водный раствор мумие – по 2-3 капли закапывают в каждую ноздрю на ночь перед сном.

Профилактикой нарушения мозгового кровообращения должны заниматься совместно терапевты, сосудистые хирурги и неврологи.

**В.В. МАРКОВ,**

**врач-невролог Хомутовской участковой больницы**

В Совете ветеранов (на базе сельской библиотеки, ул. Колхозная-2) каждую субботу проводятся занятия творческого объединения «Посиделки по интересам».

Занятия проводят опытные мастерицы, которые охотно делятся своими умениями и навыками. Приглашаем всех желающих.

### Салон-парикмахерская «ВИКТОРИЯ»

Все виды парикмахерских услуг: женские, детские, мужские стрижки; окрашивание волос, бровей, ресниц; продажа профессиональной косметики для волос.

Режим работы: пн-пт, с 10.00 до 19.00; сб-вс, с 9.00 до 18.00, по предварительной записи. Тел.: 8-908-77-333-50, 65-30-64.

Адрес: с. Хомутово, ул. Колхозная 95а, 2-й этаж (остановка «Барки»)

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ почетных жителей Хомутовского МО, родившихся в декабре**

**ЛАРИОНОВУ НАТАЛЬЮ АЛЕКСАНДРОВНУ,  
СМЕХНОВУ ТАТЬЯНУ ВИТАЛЬЕВНУ,  
КАЗАНКОВУ ТАТЬЯНУ АЛЕКСАНДРОВНУ,  
КИРИЛЛОВА НИКОЛАЯ НИКАНДРОВИЧА,  
РУСИНУ ВЕРУ ПЕТРОВНУ,  
ВОЛЫНКИНУ ЛИЛИЮ ГРИГОРЬЕВНУ!**

*С Днём рождения!*

ПАМЯТЬ

## Женщине-труженице посвящается

*Женщина на селе... Она и труженица, и хозяйка, а очень часто и многодетная мать. Она не ищет признания, не ждёт высоких наград. Сельская женщина скромна и очень трудолюбива, ведь крестьянское хозяйство ленивых не терпит. Везде поспеть: с первыми петухами встать, с хозяйством управиться, деток в школу собрать, да и самой на работу бежать. Об одной из таких сельских тружениц с прекрасным именем Тамара мне и хотелось рассказать.*

Моя бабушка, Латышева Тамара Петровна, родилась 1 февраля 1939 года, в селе Мошковка, Читинского района, в многодетной семье. Отец, Кузьмин Петр Кириллович, работал строителем; мама, Кузьмина Улита Платоновна, трудилась дояркой в колхозе. В семье, кроме Тамары, было еще трое детей, - три старшие сестры.

Началась война, в 1941 году отца забрали на фронт. В 1943 он вернулся домой – весь израненный. Раны были тяжелыми, и через 2 года он умер.

Совсем маленькой стала помогать Тамара матери, и с той поры познала всю тяжесть крестьянского труда, работала чабаном (пала овец) вместе с сестрами. С самого детства стойко переносила все невзгоды и самоотверженно трудилась.

Бабушка окончила только начальную школу. Жить было тяжело, работы не было, и Улита Платоновна с детьми переехала в д.

Тайтура (Ширьевское МО). Там организовывался новый колхоз.

Свой трудовой стаж бабушка начала в колхозе «Знамя Ленина» в Урике, в 1959 году.

В 1964 году бабушка вышла замуж за Латышева Ивана Васильевича и переехала жить в Хомутово. Родила двух дочерей.

Устроилась работать дояркой в пятое отделение колхоза «Путь Ильича». Там она и проработала до ухода на пенсию.

За время работы она показала себя ответственным работником, за что была награждена орденом «Знак почета» (1973 г.), за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР награждена бронзовой (1977 г.) и серебряной (1984 г.) медалями, знаком «Ударник 10-й пятилетки» (1974 г.), медалью облисполкома «Ветеран труда» (1988 г.).

За достижения в 1983 году надоя на одну фуражную корову зачислена в клуб доярок «Четырехтысячница».

Ей присвоено звание «Мастер животноводства» 1 класса (1980 г.), «Ударник коммунистического труда» (1974 г.), «Лучшая доярка района» (1982 г.), «Лучшая доярка области» (1976 г.).

В 1994 году пошла на пенсию.

Умерла моя бабушка 21 декабря 2009 года. Пусть моя статья послужит данью памяти и уважения женщине-труженице и просто любимому человеку..

*Ольга БЕЛОУС*

СЛУЖБА 01

## Печь может стать причиной пожара

Согласно статистике, в холодное время года нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей становится одной из наиболее распространенных причин пожаров в жилом секторе.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи;
- располагать топливо и другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- перекаливать печи во избежание образования трещин;
- топить печи с открытыми дверками, сушить над печкой одежду.

Перед началом отопительного сезона и во время него необходимо прочищать дымо-

ходы не реже 1 раза в 3 месяца. Следить за печью нужно не только в жилых помещениях, но и периодически проверять чердаки. Дымоход должен быть обязательно побелен, чтобы можно было на белом фоне заметить образовавшиеся трещины.

В случае обнаружения пожара звоните по номерам:

- «01» - со стационарного телефона,
- «112» - единый номер вызова экстренных оперативных служб для набора с мобильного телефона всех операторов мобильной связи.

**Иркутский филиал ОГКУ «Пожарно-спасательная служба Иркутской области»**

*Совет ветеранов поздравляет именинников – тружеников тыла, родившихся в декабре:*

**ИВАНОВУ МАРИЮ ГЕОРГИЕВНУ,  
КАЗАНКОВУ ТАТЬЯНУ АЛЕКСАНДРОВНУ,  
КВАЧ МАРИЮ АЛЕКСАНДРОВНУ,  
КУЛЕБЯКИНУ АПОЛИНАРИЮ НИКИТИЧНУ,  
КУЗЬМИНУ НИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ,  
ЛАПШИНА АЛЕКСЕЯ НИКОЛАЕВИЧА,  
РОДИОНОВА АНАТОЛИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА,  
СКИЯНОВУ АННУ ЯКОВЛЕВНУ,  
ЩЕРБАКОВУ ВАЛЕНТИНУ ИННОКЕНТЬЕВНУ!**

*С Днём Рождения!*

## ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

## Самые известные железные дороги

## Самая длинная в мире

Самой длинной железной дорогой считается так называемый новый «Шелковый путь» из Китая в Испанию. Путь из города Иу в Китае в Мадрид длиной 13 000 км, который товарные поезда проходят за 21 день, пролегает через территории нескольких стран Азии и Европы. Начал действовать этот путь в 2014 году.

## Самая высотная

Самая высотная железная дорога проходит через Гималаи в Тибет, часть пути расположена на высоте 4000 м выше уровня моря, что требует дополнительного обеспечения пассажиров кислородом. Но все неудобства компенсируются красивейшими видами, привлекающими туристов.

## Самая легендарная

Транссибирская магистраль протяженностью более 10 000 километров соединяет западные и восточные порты России, проходит через всю Россию и имеет наибольшее количество станций. Ее строительство потребовало специальных технологий, поскольку часть пути располагается в зоне вечной мерзлоты.

## Самый живописный маршрут

Самым живописным маршрутом в Европе считается маршрут панорамного поезда



«Бернина Экспресс». За четыре часа поезд из красных вагонов с панорамным остеклением проходит от швейцарского Санкт-Морица со снежными вершинами гор и ледниками в его окрестностях до итальянского Тирано с раскидистыми пальмами. На пути поезд проходит более 196 мостов и виадуков, 55 тоннелей и галерей с общим перепадом высот в 1 824 м и уклонах до 70 градусов.

## Самая опасная

Маршрут поезда Ченнаи – остров Рамесварам в Индии на протяжении полутора километров проходит над Индийским океаном и считается самым опасным из-за практически постоянных ураганных ветров и ежедневных штормов, в силу чего поезд движется очень медленно.

## МУДРОСТЬ ЖИЗНИ

## Легендарная речь на собственное 70-летие от Чарли Чаплина

\* Когда я полюбил себя, я понял, что тоска и страдания – это только предупредительные сигналы о том, что я живу против своей собственной истины. Сегодня я знаю, что это называется «БЫТЬ САМИМ СОБОЙ».

\* Когда я полюбил себя, я понял, как сильно можно обидеть кого-то, если навязывать ему исполнение его же собственных желаний, когда время еще не подошло, и человек еще не готов, и этот человек – я сам. Сегодня я называю это «САМОУВАЖЕНИЕМ».

\* Когда я полюбил себя, я перестал желать другой жизни, и вдруг увидел, что жизнь, которая меня окружает сейчас, предоставляет мне все возможности для роста. Сегодня я называю это «ЗРЕЛОСТЬ».

\* Когда я полюбил себя, я понял, что при любых обстоятельствах я нахожусь в правильном месте в правильное время, и все происходит исключительно в правильный момент. Я могу быть спокоен всегда. Теперь я называю это «УВЕРЕННОСТЬ В СЕБЕ».

\* Когда я полюбил себя, я перестал красть свое собственное время и мечтать о больших будущих проектах. Сегодня я делаю только то, что доставляет мне радость и делает меня счастливым, что я люблю и что заставляет мое сердце улыбаться. Я делаю это так, как хочу и в своем собственном ритме. Сегодня я называю это «ПРОСТОТА».

\* Когда я полюбил себя, я освободился от всего, что принес вред моему здоровью –



Я НЕ БЫЛ АНГЕЛОМ,  
НО ВСЕГДА СТРЕМИЛСЯ  
БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ

Чарли Чаплин

пищи, людей, вещей, ситуаций. Всего, что вело меня вниз и уводило с моего собственного пути. Сегодня я называю это «ЛЮБОВЬЮ К САМОМУ СЕБЕ».

\* Когда я полюбил себя, я перестал всегда быть правым. И именно тогда я стал все меньше и меньше ошибаться. Сегодня я понял, что это «СКРОМНОСТЬ».

\* Когда я полюбил себя, я прекратил жить прошлым и беспокоиться о будущем. Сегодня я живу только настоящим моментом и зову это «УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ».

\* Когда я полюбил себя, я осознал, что ум мой может мне мешать, что от него можно даже заболеть. Но когда я смог связать его с моим сердцем, он сразу стал моим ценным союзником. Сегодня я зову эту связь «МУДРОСТЬ СЕРДЦА».

\* Нам больше не нужно бояться споров, конфронтаций, проблем с самими собой и с другими людьми. Даже звезды сталкиваются, и из их столкновений рождаются новые миры. Сегодня я знаю, что это – «ЖИЗНЬ».

| № П/п | Мероприятие  | Дата проведения             | Место проведения    |
|-------|--|-----------------------------|---------------------|
| 1     | «Серпантин PARTY»<br>Бал-маскарад для молодежи и подростков            | 29.12.1016<br>19:00 - 21:30 | Дом культуры        |
| 2     | Декада спорта и здоровья.<br>Массовые катания. Прокат коньков и тюбов. | 03 - 08.01.2017             | Спортивный комплекс |
| 3     | «В ПОИСКАХ ДОРИ» 6+<br>Кинопоказ с участием сказочных героев           | 04.01.2017<br>в 15:00       | Дом культуры        |
| 4     | "Веселые старты"<br>Эстафета на ледовом корте для всех желающих        | 04.01.2017                  | Спортивный комплекс |
| 5     | "Новогодний турнир" по футболу<br>(среди дворовых команд)              | 05.01.2017                  | Спортивный комплекс |
| 6     | «ХРАНИТЕЛИ СНОВ» 0+<br>Кинопоказ с участием сказочных героев           | 06.01.2017<br>в 15:00       | Дом культуры        |
| 7     | "Оранжевый мяч"<br>Турнир по баскетболу (среди школьных команд)        | 06.01.2017                  | Спортивный комплекс |
| 8     | «Рождественская лыжня»<br>забег на лыжах в карнавальных костюмах       | 07.01.2017                  | Спортивный комплекс |
| 9     | "Детская лига" по волейболу  | 08.01.2017                  | Спортивный комплекс |
| 10    | «Старый Новый год» танцевальный вечер<br>Закрытие новогоднего сезона   | 13.01.2017<br>в 18:00       | Дом культуры        |

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 696-186

СТОИМОСТЬ БИЛЕТА НА КИНОСЕАНС: 60/100 РУБ.  
СТОИМОСТЬ БИЛЕТА НА ДИСКОТЕКУ: 120 РУБ.  
ПРОКАТ КОНЬКОВ: 100/120 РУБ.

## ОТДЫХАЙ!

СОВЕТАМ ПРИГОТОВИТЬ



## СПАГЕТТИ С ФРИКАДЕЛЬКАМИ

1 большое яйцо, 2 ломтика белого хлеба, поломанного на мелкие кусочки, 1/4 стакана тертого сыра, 2 пучка свежей или сушеной петрушки, 1 ч.л. соли, 1 ч.л. перца, 2 ч.л. рубленого чеснока, 500 г. фарша говядины, луковица, упаковка спагетти.

Соус: оливковое масло, 2 чашки нарезанного лука, 3 головки чеснока, 1 растертый до пюре помидор, 3 ч.л. соли, перец.

Духовку разогреть до 220° С. В кастрюле вскипятить слегка подсоленную воду. Приготовить фрикадельки. Яйцо взбить вилкой в миске. Добавить другие ингредиенты, кроме говядины, и тщательно перемешать. После добавить фарш и хорошо перемешать. Из фарша скатать фрикадельки, выложить на противень и выпекать 12 минут до готовности.

Соус: в кастрюле разогреть оливковое масло, добавить лук, обжарить до легкого золотистого цвета. Добавить остальные ингредиенты, довести до кипения, убавить огонь и тушить на медленном огне 8 минут.

Добавить спагетти в кипящую воду и варить до готовности.

Половину соуса перемешать со спагетти, остальное с фрикадельками. Подавать с тертым сыром.

## УЛЫБНИСЬ

- Расскажите коротко, что было на родительском собрании?

- Если коротко, то с вас 600 руб.

- Моя жена без макияжа очень страшная. Не веришь? Вот фото.

- Но это не твоя жена!? Это фотография испуганного медведя.

- Это жена фоткала, без макияжа.

На уроке физкультуры:

- Вовочка, за сколько ты пробежишь 300 метров?

- Ну, рублей за 300 пробегу.

Маразм - это когда муж спрятал от меня бутылку коньяка и потом никак не может её найти.

А сарказм - это когда я смотрю на него и улыбаюсь, потому что я её давно нашла и выпила.

Спрашиваю сегодня дочку:

- У вас, в садике, топят?

- Нет, пока только в угол ставят!

Отправил девушке смс: «Этот абонент просит Вас выйти за него замуж».

Получил ответ: «Уважаемый абонент! На вашем счёте недостаточно средств для данной операции»

- Вовочка, ты же обещал, что вернёшься домой ровно в семь!

- Да, папа.

- А я обещал тебя наказать, если ты не придешь вовремя!

- Да, папа. Но раз я не сдержал своего обещания, своё ты тоже можешь не сдерживать.

- Вовочка, ты же обещал, что вернёшься домой ровно в семь!

- Да, папа.

- А я обещал тебя наказать, если ты не придешь вовремя!

- Да, папа. Но раз я не сдержал своего обещания, своё ты тоже можешь не сдерживать.

- Что-то наш баран сегодня грустный какой-то. Может, его зарежем?

- Ну, если думаешь, что это его развеселит...

5 утра. Из детской кровати начинают доноситься всхлипы.

Жена - мужу:

- Иди, твоя очередь!

Муж, поворачиваясь на бок:

- Я не занимал!

- Я приготовил ромашковый чай.

- По-твоему, я нервная? Тебе что-то не нравится?

- Нет, просто...

- Ой, не беси! Давай свой чай уже!

- Ты где шлялся, на дворе утро? - возмущалась жена.

- Ты что - забыла, кто в доме хозяин? Где хочу, там и шляюсь! - ответил муж.

Женщина схватила скалку и стукнула мужа по голове, тот упал и лежит, появляется свекровь:

- А чего это тут мой сынок лежит?

- Так он хозяин, где хочет, там и лежит!

Газета «Хомутовский вестник» – информационно-аналитическое издание  
Учредитель: администрация Хомутовского муниципального образования  
Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области, свидетельство ПИ № ТУ38-00335  
Время подписания в печать: по графику 03.01.2017, фактически 03.01.2017  
Дата выпуска газеты в свет: 05.01.2017

Издатель: Редакция «Хомутовский вестник»  
Редакционный совет: В.Л. Шелепов, А.В. Иваненко, Е.И. Кислицына, И.В. Бердникова, Л.А. Парфенова, М.Ю. Несмеянова, С.Н. Языков  
Главный редактор: Надежда Зиборова  
Адрес редакции: 664540, Иркутская область, Иркутский район, с. Хомутово, ул. Колхозная, 4  
Тел.: 696-219, E-mail: vestnik\_homutovo@mail.ru

Отпечатано: ООО «Пресса», г. Иркутск, ул. Советская, 109 Г  
E-mail: prepress@omi.ru

Тираж: 2500 экз. Заказ №

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет